

Colegiul Național „Octavian Goga” Marghita



PLAN LOCAL CADRU DE ACȚIUNE

pentru siguranța școlară pentru perioada 2024-2027

NR. 6515/09.10.2024

INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN BIHOR



POLIȚIA MUNICIPIULUI MARGHITA

Nr. 1198,447 / 08.10.2024

COLEGIUL NAȚIONAL „OCTAVIAN GOGA”
MARGHITA

Nr. 6515 / 09.10.2024

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI
MARGHITA

Nr. 11096 / 08.10.2024

PLANUL LOCAL CADRU DE ACȚIUNE
*pentru siguranța școlară pentru perioada 2024-2027**
constituit la nivelul Municipiului Marghita

Capitolul I. Cadrul dispozițional:

- *Planul Național de Combatere a Violenței Școlare (P.N.C.V.S.) aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 1065/28.08.2024;*
- *Planul Teritorial Cadru de Acțiune pentru siguranță școlară pentru perioada 2024-2027, aprobat prin Ordinul Prefectului Județului Bihor nr. _____ / ____ .09.2024;*
- *Planul de Acțiune al I.P.J. Bihor pentru punerea în aplicare a Planului Teritorial Cadru de Acțiune pentru siguranță școlară, nr. 893380/04.09.2024*

* În acord cu perioada de derulare a Planului Național de Combatere a Violenței Școlare, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 1065/28.08.2024 și cu Planul Teritorial Cadru de Acțiune pentru siguranța școlară, termenul prezentului P.L.C.A. este de 3 ani.

Capitolul II. STRUCTURI RESPONSABILE și ACȚIUNI pentru implementarea măsurilor din Planul Local Cadru de Acțiune pentru siguranța școlară:

- Inspectoratul de Poliție Județean Bihor –Poliția Municipiului Marghita, Biroul Siguranța Școlară, Serviciul Rutier, Serviciul de Ordine Publică, Serviciul de Investigare a Criminalității Economice, Analiza și Prevenirea Criminalității;
- Inspectoratul Școlar Județean Bihor – directorul unității de învățământ
- Primăria Municipiului Marghita

MĂSURI

A Dezvoltarea capacității instituționale pentru creșterea gradului de siguranță în unitățile de învățământ preuniversitar și în zonele adiacente

Nr.	Măsură	Termen	Responsabili	Execută
A1	Realizarea unei rețele de siguranță în jurul elevilor, formată din familie, cadre didactice, specialiști în protecția copilului, ordine publică, siguranța școlară și antidrog.	permanent	<ul style="list-style-type: none"> • Ofițerul Coordonator de Ordine Publică /Șeful B.S.S. • Directorul unității de învățământ • Primarul Municipiului 	<ul style="list-style-type: none"> • Polițiștii de ordine publică și de siguranță școlară; • Directorul unității de învățământ; • Lucrătorii desemnați din cadrul UAT; - în colaborare cu CPECA Bihor, DGASPC Bihor, asociații de elevi, asociații de părinți
A2	Corelarea activităților de menținere a ordinii publice în unitățile de învățământ preuniversitar cu programul și măsurile necesare, potrivit competențelor.	permanent	<ul style="list-style-type: none"> • Ofițerul Coordonator de Ordine Publică/ Șeful Poliției Municipiului 	<ul style="list-style-type: none"> • Polițiștii de ordine publică și poliție rutieră; - în colaborare cu DSP Bihor

A3	Elaborarea, pe baza PTCA, la nivelul Municipiului Marghita a PLCA și diseminarea acestuia în fiecare unitate de învățământ preuniversitar, în vederea punerii în aplicare.	30.09.2024 pentru elaborare 15.10.2024 pentru diseminare	<ul style="list-style-type: none"> • Ofițerul Coordonator de Ordine Publică /Șeful Biroului Siguranța Școlară • Directorul unității de învățământ • Primarul Municipiului Marghita 	<ul style="list-style-type: none"> • Șeful Biroului Siguranța Școlară • Ofițerul Coordonator de Ordine Publică
A4	Aplicarea măsurilor prevăzute în Planul Local Cadru de Acțiune pentru siguranța școlară la nivelul unităților de învățământ și structurilor implicate.	permanent	<ul style="list-style-type: none"> • Ofițerul Coordonator de Ordine Publică /Șeful Biroului Siguranța Școlară • Directorul unității de învățământ • Primarul Municipiului Marghita 	<ul style="list-style-type: none"> • Polițiștii de ordine publică, poliție rutieră, siguranță școlară și prevenire ; • Directorul unității de învățământ; • Lucrătorii desemnați din cadrul UAT.
A5	Actualizarea la avizierul unității de învățământ a datelor de contact ale poliștului responsabil, numărului de telefon al unității de poliție și al apelului unic de urgență 112.	15.09.2024	<ul style="list-style-type: none"> • Ofițerul Coordonator de Ordine Publică • Directorul unității de învățământ 	<ul style="list-style-type: none"> • Polițiștii de ordine publică • Directorul unității de învățământ
A6	Stabilirea componenței Comisiilor pentru prevenirea și eliminarea violenței, a faptelor de corupție și discriminării în mediul școlar și promovarea interculturalității pentru fiecare unitate de învățământ, respectiv comunicarea centralizată a acestora prin intermediul IȘJ Bihor către IPJ Bihor	în prima săptămână a anului școlar	<ul style="list-style-type: none"> • Directorul unității de învățământ 	<ul style="list-style-type: none"> • Directorul unității de învățământ
A7	Întocmirea/actualizarea DOSARULUI DE OBIECTIV (Anexa nr. 3) și înaintarea în copie Biroului Siguranța Școlară.	30.10.2024	<ul style="list-style-type: none"> • Ofițerul Coordonator de Ordine Publică. • Șeful Biroului Siguranța Școlară 	<ul style="list-style-type: none"> • Polițiștii de ordine publică; - în colaborare cu Directorul unității de învățământ
A8	Adaptarea dispozitivelor de menținere a ordinii și siguranței publice, prin includerea școlilor în itinerariile de patrulare, pentru asigurarea unei acoperiri echilibrate, în funcție de evoluția situației operative și de resursele disponibile	Pe perioada cursurilor școlare	<ul style="list-style-type: none"> • Ofițerul Coordonator de Ordine Publică 	<ul style="list-style-type: none"> • Polițiști de ordine publică

A9	Constituirea și completarea cu rigurozitate, la nivelul fiecărei unități școlare (grădinițe, școli primare/gimnaziale, licee și școli profesionale), a <i>Registrului special de evidență a activităților punctuale, desfășurate în unitățile de învățământ preuniversitar, pe linia siguranței școlare</i>	permanent (pentru completare)	<ul style="list-style-type: none"> • Directorul unității de învățământ • Ofițerul Coordonator de Ordine Publică/Șeful Biroului Siguranța Școlară 	<ul style="list-style-type: none"> • Directorul unității de învățământ • Polițiști de ordine publică, poliție rutieră, siguranță școlară și prevenire; • Specialiști C.P.E.C.A., D.G.A.S.P.C., A.N.I.T.P., D.S.P.
	Asigurarea pregătirii adecvate a personalului care interacționează cu elevii, inclusiv în vederea aplicării Hotărârii Guvernului nr. 49/2011 pentru aprobarea <i>Metodologiei-cadru privind prevenirea și intervenția în echipă multidisciplinară și în rețea în situațiile de violență asupra copilului și de violență în familie și a Metodologiei de intervenție multidisciplinară și interinstituțională privind copiii exploatați și aflați în situații de risc de exploatare prin muncă, copiii victime ale traficului de persoane, precum și copiii români migranți victime ale altor forme de violență pe teritoriul altor state, cât și instruirea periodică a efectivelor din dispozitivele de menținere a ordinii și siguranței publice, referitor la evoluția situației operative în zona unităților de învățământ preuniversitar și cu privire la respectarea procedurilor de intervenție pe durata derulării activităților</i>	Permanent	<ul style="list-style-type: none"> • Șeful IPJ Bihor/ Șeful Poliției Municipiului; • Coordonatori C.P.E.C.A. Bihor și Centrul Regional Galați al A.N.I.T.P. 	<ul style="list-style-type: none"> - Polițiști de ordine publică - În colaborare cu I.P.J Bihor – BSS, I.S.J. Bihor, CPECA Bihor, A.N.I.T.P. – C.R. Galați și DGASPC Bihor
A11	Verificarea amplasării corespunzătoare a mijloacelor de semnalizare în zona stațiilor mijloacelor de transport public de persoane, prevăzute cu alveole sau refugii și a trecerilor pentru pietoni, aflate în apropierea unităților de învățământ preuniversitar	în săptămâna premergătoare începerii anului școlar	<ul style="list-style-type: none"> • Șeful Serviciului Rutier • Ofițerul Coordonator de Ordine Publică • Primăria Municipiului Marghita 	<ul style="list-style-type: none"> • Polițiști de poliție rutieră și de ordine publică; - în colaborare cu U.A.T.

A12	Organizarea de acțiuni de verificare a autovehiculelor destinate efectuării transportului școlar, atât în trafic, cât și în punctele de îmbarcare/debarcare elevi, în vederea asigurării unui climat de siguranță rutieră și de prevenire a transportului rutier de persoane și a altor activități conexe, fără îndeplinirea condițiilor legale	permanent	<ul style="list-style-type: none"> • Șeful Serviciului Rutier • Ofițerul Coordonator de Ordine Publică 	<ul style="list-style-type: none"> • Polițiști de poliție rutieră și de ordine publică
A13	Comunicarea informațiilor privind excursiile și taberele organizate de unitățile de învățământ (data, ora, locul plecării) către I.P.J. Bihor (e-mail: cabinet@br.politiaromana.ro) în vederea transmiterii informațiilor către structurile de poliție rutieră pentru realizarea verificărilor și instructajelor specifice	permanent	<ul style="list-style-type: none"> • Directorul unității de învățământ • Ofițerul Coordonator de Ordine Publică • Șeful Biroului Siguranță Școlară 	<ul style="list-style-type: none"> • Cadrele didactice • Polițiști de ordine publică și poliție rutieră • Polițiștii de siguranță școlară
A14	Comunicarea informațiilor (data, intervalul orar de desfășurare, locul de desfășurare, număr de participanți și unitatea de învățământ ai căror elevi vor participa) privind evenimentele tip <i>Bahul Bobocilor, banchete</i> , către I.P.J. Bihor (e-mail: cabinet@br.politiaromana.ro) în vederea transmiterii informațiilor către structurile de ordine publică pentru realizarea verificărilor și instructajelor specifice	permanent	<ul style="list-style-type: none"> • Directorul unității de învățământ • Ofițerul Coordonator de Ordine Publică • Șeful Biroului Siguranță Școlară 	<ul style="list-style-type: none"> • Cadrele didactice • Polițiști de ordine publică • Polițiștii de siguranță școlară

B. Prevenirea violenței, promovarea stării de bine și a coeziunii comunității școlare

Nr.	Măsură	Termen	Responsabili	Execută
BI	Publicarea pe site a <i>Regulamentului de ordine interioară</i> de către fiecare unitate de învățământ preuniversitar și comunicarea acestora către	în prima săptămână a anului școlar	• Directorul unității de învățământ	• Directorul unității de învățământ

	autoritățile responsabile pentru siguranța în unitățile de învățământ preuniversitar			
B2	Organizarea și derularea de proiecte/campanii/ programe/ acțiuni de prevenire a violenței în mediul școlar preuniversitar, a traficului de persoane, precum și a consumului de droguri și de promovare a unui stil de viață sănătos	2024-2027	<ul style="list-style-type: none"> • Consilierul școlar al unității de învățământ; • Directorul unității de învățământ; • Șeful Biroului Siguranța Școlară/Coordonatorul Analiza și Prevenirea Criminalității/ Ofițerul Coordonator de Ordine Publică; 	<ul style="list-style-type: none"> • Consilierul școlar al unității de învățământ; • Cadre didactice; • Polițiști de siguranță școlară, de prevenire și de ordine publică; • Specialiști C.P.E.C.A Bihor, C.R. Galați al ANÎTP și UAT.
			<ul style="list-style-type: none"> • Coordonatorii C.P.E.C.A. Bihor și C. R. Galați al ANÎTP • Primarul Municipiului Marghita 	
B3	Implementarea temei „Prevenirea și reducerea faptelor de violență, respectiv a consumului de droguri, alcool și tutun” în cadrul Programului „Școala Altfel”	Pe parcursul anului școlar	<ul style="list-style-type: none"> • Directorul unității de învățământ; • Șeful Biroului Siguranța Școlară/Coordonatorul Analiza și Prevenirea Criminalității/ Ofițerul Coordonator de Ordine Publică; • Coordonatorul C.P.E.C.A. Bihor; • Directorul D.G.A.SP.C. Bihor; • Primarul Municipiului Marghita 	<ul style="list-style-type: none"> • Cadre didactice; • Polițiști de siguranță școlară, de prevenire și de ordine publică; • Specialiști C.P.E.C.A Bihor, D.G.A.SP.C. Bihor și UAT.
B4	Implementarea programului „Împreună prindem curaj” în minim 250 unități de învățământ preuniversitar/an	2024-2027	<ul style="list-style-type: none"> • Directorul unității de învățământ; • Consilierul școlar al unității de învățământ; 	<ul style="list-style-type: none"> • Cadre didactice; • Consilierul școlar al unității de învățământ; - În colaborare cu polițiști de siguranță școlară, de prevenire și de ordine publică.
B5	Promovarea la nivel național a programelor școlare pentru disciplinele opționale	2024-2027	<ul style="list-style-type: none"> • Directorul unității de învățământ 	<ul style="list-style-type: none"> • Cadre didactice; - În colaborare cu asociații ale părinților.

	„Managementul emoțiilor”. „Educație pentru sănătate”, „Abilități de viață”, „Educație incluzivă și dezvoltarea gândirii critice”, în vederea includerii acestora în curriculum la decizia elevului din oferta școlii.			
	Organizarea de activități extracurriculare coordonate de cadrele didactice, consilieri școlari sau voluntari (ex. cercuri de educație nonformală, concursuri, teatru forum, bibliotecă vie, expoziții, întâlniri cu specialiști, competiții sportive) axate pe dezvoltarea abilităților socio-emoționale ale elevilor, a abilităților de gestionare asertivă a conflictelor, pe creșterea empatiei, pe încurajarea respectului reciproc și a relațiilor pozitive dintre aceștia			
B6	<p>Organizarea de activități extracurriculare coordonate de cadrele didactice, consilieri școlari sau voluntari (ex. cercuri de educație nonformală, concursuri, teatru forum, bibliotecă vie, expoziții, întâlniri cu specialiști, competiții sportive) axate pe dezvoltarea abilităților socio-emoționale ale elevilor, a abilităților de gestionare asertivă a conflictelor, pe creșterea empatiei, pe încurajarea respectului reciproc și a relațiilor pozitive dintre aceștia</p> <p><i>*acestea pot avea loc pe parcursul anului, în afara orarului și/sau în cadrul programului „Școala altfel”</i></p>	2024-2027	<ul style="list-style-type: none"> • Directorul unității de învățământ 	<ul style="list-style-type: none"> • Cadre didactice; - În colaborare cu consilierul școlar, asociații ale elevilor și părinților, polițiști de siguranță școlară/ prevenirea criminalității/ ordine publică/ poliție rutieră, reprezentanți D.G.A.SP.C. Bihor și U.A.T.
B7	Organizarea de campanii/programe/ acțiuni pentru combaterea discriminării, a discursului instigator la ură, a stigmatizării, a xenofobiei, a rasismului, anti-semitismului, traficului de persoane	2024-2027	<ul style="list-style-type: none"> • Directorul unității de învățământ 	<ul style="list-style-type: none"> • Directorul unității de învățământ; • Consilierul școlar; - În colaborare cu specialiști ANITP și asociații ale elevilor și părinților,
B8	Organizarea anuală a concursului național „Ia atitudine, spune STOP violenței!”	2024-2027	<ul style="list-style-type: none"> • I.S.J. Bihor 	<ul style="list-style-type: none"> • Directorul unității de învățământ - În colaborare cu polițiști de siguranță școlară și specialiști ANITP.
B9	Implementarea de programe pentru susținerea părinților în vederea prevenirii și	2024-2027	<ul style="list-style-type: none"> • D.G.A.SP.C. Bihor • C.J.R.A.E. Bihor 	<ul style="list-style-type: none"> • Cadre didactice; • Consilierul școlar;

	combaterii violenței școlare		<ul style="list-style-type: none"> • Directorul unității de învățământ 	<ul style="list-style-type: none"> - În colaborare cu asociații ale părinților, polițiști de siguranță școlară, reprezentanți D.G.A.SP.C. Bihor și U.A.T.
B10	Organizarea la nivelul unităților de învățământ a unor activități periodice comune profesori - elevi - părinți centrate pe rolurile comune și specifice în asigurarea siguranței școlare a elevilor	2024-2027	<ul style="list-style-type: none"> • Directorul unității de învățământ 	<ul style="list-style-type: none"> • Cadre didactice; - În colaborare cu consilierul școlar, asociații ale elevilor și părinților
B11	Constituirea unei biblioteci/ punct de informare/ centru de resurse (online sau offline) cu ghiduri, manuale și resurse educaționale deschise (RED) privind abordări, metode, tehnici și bune practici de prevenire și combatere a violenței la nivelul unității de învățământ. Informarea consecventă a elevilor, profesorilor și părinților cu privire la disponibilitatea acestor resurse.	2024-2027	<ul style="list-style-type: none"> • Directorul unității de învățământ 	<ul style="list-style-type: none"> • Directorul unității de învățământ, cu sprijinul I.S.J. Bihor și C.J.R.A.E. Bihor
B12	Încheierea de parteneriate/ colaborări intersectoriale care presupun lucrul cu experți din diferite domenii (educație, psihologie, sănătate, protecție/ asistență socială) pentru prevenirea și combaterea violenței.	În funcție de nevoi	<ul style="list-style-type: none"> • C.J.R.A.E. Bihor • Directorul unității de învățământ • Biroul Siguranța Școlară • D.G.A.S.P.C. Bihor 	<ul style="list-style-type: none"> • Consilierul școlar; • Cadrele didactice; • Polițiștii de siguranță școlară; • Specialiștii D.G.A.S.P.C.
B13	Identificarea timpurie a elevilor vulnerabili la acte de violență, precum și a celor cu risc de dezvoltare a comportamentelor agresive, a elevilor cu potențial violent și a cauzelor acestui comportament în vederea includerii acestora în programe de consiliere,	permanent	<ul style="list-style-type: none"> • Directorul unității de învățământ • Consilierul școlar 	<ul style="list-style-type: none"> • Cadrele didactice; • Consilierul școlar; - în colaborare cu polițiști de siguranță școlară

	dezvoltare personală și a relațiilor cu ceilalți.			
B14	Identificarea elevilor cu părinți plecați în străinătate și implementarea unor proceduri de consiliere, concomitent cu desfășurarea unei campanii de reîntoarcere în țară a părinților	permanent	<ul style="list-style-type: none"> D.G.A.S.P.C. Bihor Primarul Municipiului Marghita 	<ul style="list-style-type: none"> specialiști DGASPC și SPAS

C. Reducerea violenței în mediul școlar

Nr.	Măsură	Termen	Responsabili	Execută
C1	Elaborarea și revizuirea periodică a <i>Planurilor școlilor de prevenire și reducere a violenței în mediul școlar</i>	Anual	<ul style="list-style-type: none"> Directorul unității de învățământ 	<ul style="list-style-type: none"> Directorul unității de învățământ; - În colaborare cu consilierul școlar, D.G.A.S.P.C. Bihor, Biroul Siguranța Școlară și asociații ale părinților.
C2	Realizarea diagnozei anuale a fenomenului de violență în fiecare unitate de învățământ preuniversitar, actualizarea în consecință a planurilor de prevenire și reducere a violenței; evaluarea impactului activităților incluse în planurile de prevenire și reducere a violenței	Anual	<ul style="list-style-type: none"> Directorul unității de învățământ 	<ul style="list-style-type: none"> Directorul unității de învățământ; - În colaborare cu consilierul școlar, D.G.A.S.P.C. Bihor, IPJ Bihor, prin polițiștii care fac parte din componența grupurilor de acțiune școlare și asociații ale părinților.
C3	Acordarea de sprijin (proiecte, programe, intervenții) susținut, interinstituțional și adaptat, unităților de învățământ care gestionează frecvent un număr ridicat de cazuri de violență.	Permanent	<ul style="list-style-type: none"> I.S.J. Bihor Biroul Siguranța Școlară D.G.A.S.P.C. Bihor Primăria Municipiului Marghita 	<ul style="list-style-type: none"> I.S.J. Bihor Biroul Siguranța Școlară D.G.A.S.P.C. Bihor Primăria Municipiului Marghita
C4	Includerea, în cadrul <i>Regulamentului de ordine interioară al unității școlare</i> , a unor prevederi specifice privind prevenirea și combaterea violenței, în special referitoare	2024-2027	<ul style="list-style-type: none"> Directorul unității de învățământ 	<ul style="list-style-type: none"> Directorul unității de învățământ - În colaborare cu Primăria Municipiului Marghita

	la accesul persoanelor străine în incinta unității școlare și a unor mecanisme de aplicare și monitorizare a implementării acestora.			
C5	Dotarea unităților de învățământ cu sisteme de supraveghere audio-video funcționale și având funcția de stocare a datelor	2024-2027	<ul style="list-style-type: none"> • Primarul Municipiului Marghita 	<ul style="list-style-type: none"> • Primăria Municipiului Marghita
C6	Asigurarea pazei și protecției persoanelor, bunurilor și valorilor unităților de învățământ; asigurarea împrejuririi corespunzătoare a unităților de învățământ	2024-2027	<ul style="list-style-type: none"> • Primarul Municipiului Marghita 	<ul style="list-style-type: none"> • Primăria Municipiului Marghita
C7	Constituirea unui grup de acțiune la nivelul fiecărei unități de învățământ preuniversitar cu personalitate juridică, având ca scop facilitarea comunicării în vederea adaptării măsurilor necesare pentru prevenirea și combaterea violenței și creșterea gradului de siguranță școlară.**	2024-2027 La începutul fiecărui an școlar pentru constituire (în prima săptămână) Lunar pentru desfășurarea întâlnirilor	<p>Directorul fiecărei unități de învățământ pentru constituirea grupului</p> <p>Persoanele desemnate în componența grupului pentru întâlnirile lunare</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Directorul unității de învățământ • I.P.J. Bihor – Poliția Municipiului Marghita • D.G.A.S.P.C. Bihor • Primăria Municipiului Marghita
C8	Implementarea unor metode de sesizare a actelor de violență sau a suspiciunilor întemeiate de violență școlară în toate	2024-2027, cu actualizare	<ul style="list-style-type: none"> • Directorul unității de învățământ 	<ul style="list-style-type: none"> • Directorul unității de învățământ • Consilierul școlar

** Componența grupului la nivelul unității de învățământ, fără a avea caracter limitativ, este următoarea: directorul unității de învățământ; membrii comisiei pentru prevenirea și eliminarea violenței, a faptelor de corupție și discriminării în mediul școlar și promovarea interculturalității; un polițist desemnat din cadrul IPJ Bihor-ordine publică/proximitate; un membru din cadrul comitetului reprezentativ al/asociației părinților; un membru din cadrul consiliului școlar al elevilor; un reprezentant din cadrul SPAS/DAS/DGASPC.

	unitățile de învățământ preuniversitar din România, precum și campanii periodice de comunicare despre acestea; cumulativ se pot implementa cutii poștale verificate săptămânal, telefonul copilului, adresă de e-mail, număr de telefon pentru sms sau mesaje prin WhatsApp.	anuală		
C9	Comunicarea permanentă, cu operativitate a tuturor evenimentelor înregistrate în unitate de învățământ către structura de poliție competentă	imediat după producere/ luarea la cunoștință de către directorul unității de învățământ	• Directorul unității de învățământ	• Directorul unității de învățământ
C10	Asigurarea intervenției specifice în cazul producerii unor evenimente în incinta și în zonele adiacente unităților de învățământ preuniversitar	Permanent	• Ofițerul Coordonator de Ordine Publică/Șeful Poliției Municipiului	• Polițiști de ordine publică și poliție rutieră
C11	Organizarea de activități specifice pentru fluidizarea traficului rutier și în domeniul siguranței publice în zona unităților de învățământ preuniversitar, pe timpul afluirii și defluirii, la și de la cursuri, a elevilor și/sau a părinților/însoțitorilor.	Pe perioada cursurilor școlare	• Șeful Serviciului Rutier • Ofițerul Coordonator de Ordine Publică/Șeful Poliției Municipiului	• Polițiști de poliție rutieră și de ordine publică
C12	Menținerea nivelului ridicat de acțiune în cadrul activităților de control sistematic și prezență activă, în mediile și locurile din apropierea unităților de învățământ, preuniversitar în vederea prevenirii fenomenului de absentism școlar	Pe perioada cursurilor școlare	• Ofițerul Coordonator de Ordine Publică/Șeful Poliției Municipiului • Șeful Biroului Siguranța Școlară	• Polițiști de ordine publică și de siguranță școlară
C13	Monitorizarea eficienței măsurilor de sprijin întreprinse pentru victime, elevi cu comportament	Permanent	• Directorul unității de învățământ	• Directorul unității de învățământ • Biroul Siguranța Școlară

	agresiv și martori, respectiv a sancțiunilor aplicate elevilor cu comportament agresiv		<ul style="list-style-type: none"> • Biroul Siguranța Școlară • D.G.A.S.P.C. Bihor • Primăria Municipiului Marghita 	<ul style="list-style-type: none"> • D.G.A.S.P.C. Bihor • Primăria Municipiului Marghita
	Accesarea serviciilor de consiliere psihologică și psihoterapie acordate antepreșcolărilor/ preșcolărilor/ elevilor și profesorilor, victime/ autori ai cazurilor grave de violență, prin intermediul consilierilor școlari potrivit dispozițiilor			
C14	Legii nr. 198/2023, cu modificările și completările ulterioare, precum și prin intermediul furnizorilor aflați în relații contractuale cu casele de asigurări de sănătate în condițiile Contractului-cadru și a Normelor metodologice de aplicare a acestuia.	Permanent	Personalul unităților de învățământ, familiile elevilor	<ul style="list-style-type: none"> • Personalul unităților de învățământ, familiile elevilor
C15	Implicarea, cu acordul părinților/tutorilor legali, a elevilor cu comportament agresiv și a elevilor victime în activități extracurriculare în unitățile de învățământ, inclusiv voluntariat, pentru dezvoltarea abilităților socio-emoționale și în activități de consiliere psihopedagogică	2024-2027	<ul style="list-style-type: none"> • Directorul unității de învățământ 	<ul style="list-style-type: none"> • Cadrele didactice - În colaborare cu Biroul Siguranța Școlară, Primăria Municipiului Marghita, părinți/tutori ai elevilor implicați.

D. Managementul cazurilor de violență din mediul școlar și gestionarea eficientă a resurselor în vederea susținerii victimelor, reabilitării autorilor actelor de violență și revenirii la condiția unui mediu sigur în școală

Nr.	Măsură	Termen	Responsabili	Execută
D1	Organizarea periodică de campanii de conștientizare a rolurilor tuturor persoanelor din unitatea de învățământ (cadre didactice, personal administrativ, elevi) în identificarea timpurie și în combaterea violenței școlare.	Bianual	<ul style="list-style-type: none"> • I.S.J. Bihor • Directorul unității de învățământ 	<ul style="list-style-type: none"> • Cadrele didactice - În colaborare cu D.G.A.S.P.C. Bihor, Biroul Siguranța Școlară, asociații ale elevilor și părinților
D2	Înregistrarea cazurilor de violență din mediul școlar de către Comisia pentru prevenirea și eliminarea violenței, a faptelor de corupție și discriminării în mediul școlar și promovarea interculturalității și transmiterea acestora, centralizat, pe unități de învățământ și tipuri de fapte, prin intermediul IȘJ Bihor, către Biroul Siguranța Școlară din cadrul IPJ Bihor	Până pe 10 ale lunii, pentru luna anterioară	<ul style="list-style-type: none"> • I.S.J. Bihor 	<ul style="list-style-type: none"> • Directorul unității de învățământ
D3	Organizarea de sesiuni de diseminare a prevederilor <i>Procedurii de management a cazurilor de violență din mediul școlar</i> , în fiecare județ, cu directorii de unități de învățământ și profesorii din CPEV; clarificarea rolurilor, așteptărilor și comportamentelor dezirabile de acțiune în situații de violență școlară sau cu potențial de a degenera în violență școlară.	Anual	<ul style="list-style-type: none"> • I.S.J. Bihor • C.J.R.A.E. Bihor 	<ul style="list-style-type: none"> • I.S.J. Bihor • C.J.R.A.E. Bihor - în colaborare cu D.G.A.S.P.C. Bihor și Biroul Siguranța Școlară
D4	Organizarea de sesiuni de diseminare a prevederilor <i>Procedurii de management a cazurilor de violență din mediul școlar</i> , în fiecare unitate de învățământ preuniversitar, adresate întregului personal al unității, părinților și elevilor.	Anual și în funcție de nevoie	<ul style="list-style-type: none"> • Directorul unității de învățământ • C.J.R.A.E. Bihor 	<ul style="list-style-type: none"> • Directorul unității de învățământ - în colaborare cu consilierul școlar, Primăria Municipiului Marghita și Biroul Siguranța Școlară

D5	Intervenția imediată în cazurile de violență, prin toate mijloacele legale; stabilirea tuturor măsurilor ce vor fi întreprinse se va face cu consultarea tuturor factorilor implicați, într-o manieră participativă, de sprijin, orientată spre elevi, indiferent de rolul în situația de violență.	Permanent	<ul style="list-style-type: none"> • Directorul unității de învățământ • Ofițerul Coordonator de Ordine Publică/Șeful Poliției Municipiului • Primarul Municipiului Marghita 	<ul style="list-style-type: none"> • Cadrele didactice • Polițiștii de ordine publică • Personalul U.A.T. - În colaborare cu D.G.A.S.P.C. Bihor și Biroul Siguranța Școlară
D6	Oferirea de sprijin personalizat, inclusiv consiliere psihopedagogică, pentru fiecare din cele trei categorii de copii/tineri implicați în situații de violență (elevii cu comportamente agresive, elevii victime, elevii martori) la nivelul unității de învățământ.	2024-2027	<ul style="list-style-type: none"> • Directorul unității de învățământ 	<ul style="list-style-type: none"> • Directorul unității de învățământ - în colaborare cu consilierul școlar, D.G.A.S.P.C. Bihor, asociații ale părinților și elevilor
D7	Implementarea unor măsuri specializate pentru elevii cu comportamente agresive, elevii victime, elevii martori, precum și pentru familiile copiilor victime și ale celor cu comportament agresiv	2024-2027	<ul style="list-style-type: none"> • Primarul Municipiului Marghita 	<ul style="list-style-type: none"> • Personalul U.A.T. - în colaborare cu directorul unității de învățământ, D.G.A.S.P.C. Bihor, asociații ale părinților și elevilor
D8	Implementarea unor măsuri de sprijin pentru membrii personalului unității de învățământ preuniversitar care au fost victime ale violenței sau au avut un comportament agresiv.	2024-2027	<ul style="list-style-type: none"> • C.J.R.A.E. Bihor 	<ul style="list-style-type: none"> • Consilier școlar
D9	Organizarea unor întâlniri între reprezentanții unităților de învățământ, ai serviciilor de asistență socială, ai autorităților administrației publice locale și polițistul care face parte din componența grupului de acțiune pentru îmbunătățirea colaborării în vederea managementului cazurilor de violență din	Trimestrial	<ul style="list-style-type: none"> • Directorul unității de învățământ • D.G.A.S.P.C. Bihor • Primarul Municipiului Marghita • Ofițer Coordonator de Ordine Publică 	<ul style="list-style-type: none"> • Persoanele desemnate în componența grupului de acțiune constituit la nivelul unității de învățământ

mediul școlar.			
----------------	--	--	--

Capitolul III. DISPOZIȚII FINALE:

1. Prezentul Plan Local Comun de Acțiune pentru siguranța școlară este aplicabil tuturor unităților de învățământ din Municipiului Marghita și este elaborat pentru perioada 2024-2027.
2. Unitățile de învățământ preuniversitar repartizate structurilor cu atribuții în domeniul ordinii publice vor fi incluse în itinerariile de patrulare, ca punct obligatoriu de staționare, în special pe timpul afluirii/defluirii elevilor la și de la cursuri.
3. Prezentul document se încheie în trei (3) exemplare originale, câte unul pentru fiecare parte.

**ȘEFUL POLIȚIEI
MUNICIPIULUI MARGHITA**
Comisar șef de poliție,

SUJUGAN PAUL



DIRECTOR
Profesor

POP IOAN-BOGDAN



**PRIMARUL
MUNICIPIULUI MARGHITA**

**MARCEL EMIL
SAS-ADĂSCĂLIȚII**

